

CURTEA SUPREMĂ DE JUSTIȚIE

ÎNCHEIERE

20 decembrie 2023

mun. Chișinău

Curtea Supremă de Justiție
Completul de judecată în componența:
Președinte
Judecători

Mânăscurtă Igor
Daguța Sergiu
Eremciuc Ghenadie

soluționând cererea înaintată de către președintele interimar al Curții de Apel Chișinău, Iordan Iurie, privind strămutarea judecării cauzei la plângerea depusă de către Corsacova Zoia în ordinea prevăzută de art. 313 Cod de procedură penală, de la Curtea de Apel Chișinău la o altă instanță egală în grad,

C O N S T A T Ă :

1. Președintele interimar al Curții de Apel Chișinău, Iordan Iurie, a înaintat o cerere prin care solicită strămutarea judecării cauzei la plângerea depusă de către Corsacova Zoia în ordinea prevăzută de art. 313 Cod de procedură penală, de la Curtea de Apel Chișinău la o altă instanță egală în grad.

În argumentarea cererii se menționează că la 16 noiembrie 2023, judecătorului Curții de Apel Chișinău, Teleucă Stelian, i-a fost repartizată spre examinare cauza nr. 10r-1438/23 la recursul înaintat de către Corsacova Zoia împotriva încheierii Judecătoriei Strășeni, sediul Central, din 20 octombrie 2023 prin care a fost respinsă plângerea depusă de petiționara Corsacova Zoia, împotriva ordonanței procurorului în Procuratura Generală, Secția proceduri non-penale și implementare CEDO, Vochin Alina, din 01 martie 2023 privind refuzul în primirea și examinare în ordinea art. 274 Cod de procedură penală a plângerii penale pe faptul acțiunilor pretinse ilegale ale judecătorilor din cadrul Judecătoriei Chișinău, sediul Ciocana, și Curtea de Apel Chișinău, admise la examinarea contestației împotriva procesului-verbal cu privire la contravenție și a deciziei de sancționare din 27 noiembrie 2019 și ordonanța Procurorului-șef interimar al Secției proceduri non-penale și implementare CEDO din 31 martie 2023, emisă în ordinea controlului ierarhic superior, înaintată în conformitate cu prevederile art. 313 Cod procedură penală.

Prin sesizarea judecătorului Curții de Apel Chișinău, Teleucă Stelian, din 29 noiembrie 2023, s-a invocat că în prezenta cauză se contestă încheierea Judecătoriei Strășeni, sediul Central, prin care a fost respinsă plângerea înaintată de către Corsacova Zoia împotriva ordonanței procurorului din 01 martie 2023, prin care s-a dispus refuzul în examinarea plângerii depuse de Corsacova Zoia în

ordinea prevederilor art.274 Cod de procedură penală, în raport cu acțiunile judecătorilor Papuha Serghei, Gafton Alexandru, Talpă Boris și Chiroșca Igor.

În circumstanțele expuse, raportate la prevederile art. 39 pct. 5), art. 46 alin. (1), (2), art. 47 alin. (1) Cod de procedură penală, și întru excluderea cărorva bănuieli rezonabile privind imparțialitatea întregului corp de judecători din cadrul Curții de Apel Chișinău, s-a solicitat strămutarea judecării cauzei penale date de la Curtea de Apel Chișinău la o altă instanță egală în grad.

2. Soluționând cererea de strămutare, în raport cu prevederile legii, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție ajunge la concluzia că aceasta urmează a fi admisă din următoarele considerente.

În temeiul art. 39 pct. 5) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție soluționează cererile de strămutare.

În conformitate cu art. 46 alin.(1) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție strămută judecarea unei cauze penale de la instanța competentă la o altă instanță egală în grad numai în cazul în care prin aceasta se poate obține soluționarea ei obiectivă, rapidă, completă și se asigură desfășurarea normală a procesului.

Potrivit art.46 alin.(2) Cod de procedură penală, strămutarea cauzei poate fi cerută de președintele instanței de judecată sau de una dintre părți.

Așadar, din materialele cauzei rezultă că 16 noiembrie 2023, judecătorului Curții de Apel Chișinău, Teleucă Stelian, i-a fost repartizată spre examinare cauza nr. 10r-1438/23 la recursul înaintat de către Corsacova Zoia împotriva încheierii Judecătoriei Strășeni, sediul Central, din 20 octombrie 2023 prin care a fost respinsă plângerea depusă de petiționara Corsacova Zoia, împotriva ordonanței procurorului în Procuratura Generală, Secția proceduri non-penale și implementare CEDO, Vochin Alina, din 01 martie 2023 privind refuzul în primirea și examinare în ordinea art. 274 Cod de procedură penală a plângerii penale pe faptul acțiunilor pretinse ilegale ale judecătorilor din cadrul Judecătoriei Chișinău, sediul Ciocana, și Curtea de Apel Chișinău, admise la examinarea contestației împotriva procesului-verbal cu privire la contravenție și a deciziei de sancționare din 27 noiembrie 2019 și ordonanța Procurorului-șef interimar al Secției proceduri non-penale și implementare CEDO din 31 martie 2023, emisă în ordinea controlului ierarhic superior, înaintată în conformitate cu prevederile art. 313 Cod procedură penală.

La 29 noiembrie 2023 judecătorul Curții de Apel Chișinău, Teleucă Stelian, a înaintat o sesizare, în care a invocat că în prezenta cauză se contestă încheierea Judecătoriei Strășeni, sediul Central, prin care a fost respinsă plângerea înaintată de către Corsacova Zoia împotriva ordonanței procurorului din 01 martie 2023, prin care s-a dispus refuzul în examinarea plângerii depuse de Corsacova Zoia în ordinea prevederilor art.274 Cod de procedură penală, în raport cu acțiunile judecătorilor Papuha Serghei, Gafton Alexandru, Talpă Boris și Chiroșca Igor.

Astfel, pentru a exclude existența circumstanțelor care ar pune la îndoială rezonabilă imparțialitatea judecătorilor din cadrul Curții de Apel Chișinău la examinarea plângerii înaintate de către Corsacova Zoia în ordinea art. 313 Cod de procedură penală, precum și întru evitarea procedurii de soluționare a eventualelor cereri de abținere a judecătorilor instanței, situație ce ar influența operativitatea procesului penal și examinarea plângerii înaintate, completul de judecată conchide, că aceste circumstanțe cad sub incidența instituției strămutării și pentru soluționarea

rapidă, obiectivă și imparțială a plângerii vizate este necesară strămutarea acesteia pentru soluționare în altă instanță egală în grad.

Prin urmare, având în vedere circumstanțele relatate supra și în scopul soluționării obiective, rapide și complete a plângerii, asigurării desfășurării normale a procesului penal, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție consideră oportună strămutarea examinării plângerii înaintate de Corsacova Zoia, în temeiul prevederilor art. 313 Cod de procedură penală, de la Curtea de Apel Chișinău la Curtea de Apel Bălți.

3. În conformitate cu art.art.46-49 Cod de procedură penală, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție

D I S P U N E:

Cererea înaintată de către președintele interimar al Curții de Apel Chișinău, Iordan Iurie, privind strămutarea judecării cauzei, se admite.

Judecarea cauzei la plângerea depusă de către Corsacova Zoia în ordinea prevăzută de art. 313 Cod de procedură penală, se strămută de la Curtea de Apel Chișinău la Curtea de Apel Bălți.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Mânăscurtă Igor

Judecători

Daguța Sergiu

Eremciuc Ghenadie